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РУЗВЕЛТ ЗА ЗАМИРЕННЯ НА ДАЛЕКІМ 
СХОДІ 

ГАЙД ПАРК (Ню Йорќ). — Президент Рузвелт 
видав заяву у зв`язкў з висилкою Нормена Дейвиса 
на конференцію до Бельгії, в якій підкреслив, що 
американський делегат-завиться на тих нарадах без 
усяких зобовязань з боку Злучених Держав і. зма-
гатиме'до того, щоби припинити війну між Японі-
єю і Китаєм у мирний спосіб. 

ПОДАТКИ НЕ БУДУТЬ ЗБІЛЬШЕНІ. 
ВАШИНГТОН. — Запитаний про буджет і по-

. датки,'президент Рузвелт відповів, що того одного 
можна надіятися, що в наступнім році податки не 
будуть піднесені. ` 

ЛЕНДОН КРИТИКУЄ РУЗВЕЛТА. 
ТОПЕКА..— Бувший републиКанський канди-

дат на президента, губернатор Алф М. Лендон, ви-
голосив через радіо `довгу промову, в якій взивав 
републиканців, щоби поробили старання для об-
мсження' влади президента Рузвелта й охорони 
краю перед катастрофою. 

Проти влади одної особи. 
Лендон зазначив, що найбільша небезпека гро-

зить Злученим Державам тоді, коли дається одній 
особі таку владу, силою якої вона сама перебирає 
нідповідальність і за вмішування Америки в між-
народні справи. Лендон зазначив, що'Рузвелт уже 
зробив помилку своєю бесідою про відносини` на 
Далекім Сході, бо малощо не загнав нею Злучені 
Держави до війни. S 

Каже, що політика Рузвелта провалилась. 
Лендон намагався далі виказувати, що правлін-

ня Рузвелта являється одною великою невдачею, 
бо він 'опирається в найважніших справах на дум-
ках таких людей, що ььдібні.до молоденьких сту-
дентів, іь^трі щойно переступили університетський 
поріг. V 

Хочуть праці, а не допомоги. 
Лендон подав далі, що хоч започаткована Руз-

велтом допомогова акція є ̀ сама собою добра, то 
вона справи не розвязує, бо чесні й порядні люди 
не домагаються допомоги, але литаються: Коли вже 
раз дістанемо працю? J 

ВАҐНЕР ДАЛІ ПОПИРАТИМЕ МАГОНІЯ. 
НЮ ЙОРЌ. — В соціял`істичних і комуністич-

них робітничих колах є велике незадоволення, щон 

сенатор Вагнер станув отверто по стороні судді Ма-
гонія як'кандидата на посадника міста Нуо Йорќу. 
Та з боку Вагнера заявляють, що сенатор висту-
пить іще кілька разів публично, щоб далі виявля-
ти, чому він попирає Магонія. 

Ля Гвардія далі при своїм. 
Противники Ля` Гвардії, кандидата на поновнйй 

вибір посадником Ню йорќу, кажуть, що він опи-
раеться головно'на комунізуючих кругах. А Ля 
Гвардія каже, що Тамані Гол опирається тільки.на 
рекетірах та бандитах і твердить, що "на вічу в Ку-
иер Юніон, де виступав сенатор Вагнер, не було, 
ніяких робітничих провідників, а тільки люди, по-
стягані з клюбових льокалів Тамані Гол. М 
ПРОВІРЕНІ ВІСТИ ПРО ЛЕТУНСЬКУ ТРАГЕДІЮ. 

СОЛТ'ЛЕЙЌ С'ИТІ.'— Вже цілком певно ствер-
джеио, що не врятувалась ні одна особа з 19 по-
дорожних, що були на літаку` „Мейнлайнер", який 
розбився в горах у'Вайомінґ. Між іншими згинули 
два фотографи, що здіймали цей перелет для філь-
ми, щоб виказати, як це безпечно тепер подоро-
жувати літаком. 

ПРЕСА ВТРАТИЛА СИЛУ І ПРЕСТІЖ. 
ІШКАГО. ^ - Таке сказав про велику частину а-

мериканської 'преси Джеймс Єталмен, президент 
„Лмерікен Нюспейпер Поблишерс Аєосіейшен". Є 
преса, що втратила почуття всякої етики, казав 
Сталмен, що бабрається у порнографії, що. вмішу-
еться у приватне життя людей. Та є і чесні редак-
тори і чесна непродажна преса, що мають відвагу 
висказувати отверто правду Ѓвміють за неї. посто-
яти і терпіти.-

ЛІК НА ТЯЖКІ ЧАСИ: ПРАЦЯ І ЧЕСНОТА. 
НЮ ЙОРЌ. — в такі пророки, що не бачать ви-

ходу з теперішніх тяжких часів. Та В. Ковлінґ, що 
репрезентує відділ продажў Автомобільної Компа-
Н" Форда, є іншої думки. Він каже, щ о ^ Ж к і часи 
є головно для спекулянтів; але для людей, що звик-
ли тяжко і чесно працювати, теперішні часи не є 
гірші від інших. Навпаки, коли йде про автомо-
більний бизнес, то можна ствердити, `що ті, що йо-
го ведуть, є того: переконання, що нема тепер такої 
проблеми, якої не можнаб розвязатн, якщо хочеть-
ся її розвязувати одиноко шляхом тяжкої і чесної 
пРаці, спрямованої до осягнення чесних намірів.^ 

- р 
СТРІЛИЛА СЛІПИМИ 

' НАБОЯМИ, г 
`Французька кінова акторка 

Жерман Февріє вистрілила в 
Ліль тричі з револьверу до 
своєї суперниці, яку стрінула 
в сер'едині міста. На щастя ви-
явилося, що торгівець зброї 
продав їй сліпі набої.' 

, ПАТРІОТИЧНИЙ УЧИНОК 
БІЛОРУСЬКОГО СТУДЕНТ-

СТВА. 
Університетська бібліотека в 

Ковні, якого управителем ` є 
проф. Вацлав Біржншка, від-
дала білоруським студентам, 
що вчаться в ковенськім ўні-
верситеті, 15,000 примірників 
ріжних білорус`ьких книждк. 
Ці книжки видало свого часу 
Білоруське" Видавництво, що 
було зорганізоване при міні-
стерстві білоруських справ. По 
ліквідації Міністерства книжки 
опинилися в литовському міні-
стерстві закордонних справ, а 
це міністерство передалб їх на-
зад університетській бібліоте-
ці. Білоруські студенти відда-
ли книжки Білоруському На-
ціональному Комітетові в Ков-
ні для безгрошевої передачі їх 
білоруським організаціям та` 
поодиноким білорусинам - у 
Литві. 

120 МОВ 'В ЕВРОПІ. 

Статистичні дані стверджу-
ють, що в Европі говорять її 
мешканці 120 мовами. Німець-
кою мовою говорять коло 80 
міліонів людей, італійською 47' 
мі.(іонів, українською 45, фран-
цузькою 43. 

'І 
СТРІЛИВ ПРИПАДКОМ СОБІ 

" " В ШЛУНОК. 

- У Станиславові 1б-літнїй у-
чень української гімназії,. ̀ Зе-
нон Матківський, користаючи 
з неприяви ‚батьків, добув ре-
вольвер і зачав ним мащпулю-
вати так нещасливо, що в од-
ній хвилині револьвер вистрі-
лив, а куля застрягла в шлун-
ку `хлопця. -Раненого перевез-
ли до лічниці, де він за кілька 
годин v муках-помер. -̀ j 

ЗГОРІВ У КОЛИБІ. 
лі.г-' .̀ ќі J і;Si 

На полонині‚Сќупова коло 
Гриняви, в косівському пов'іті, 
згоріла колиба 65-літнього 
Гриня Максимюка з ; Голів. 
ТІідчас пожежі Максимюк зго-
рів. його тіло зовсім звугліло. 

ЛЮБОВНА ТРАГЕДІЯ НА 
ВЕРХАХ ГІР. . 

20-літній Іван Матулинець з 
Головецька коло Сколього рі-
шив убити свбю наречену Ан; 
ну Махайлович і себе, з неща 
сно'Глюбови. І справді застрі-
лену підчас сну Анну Михай-
лович ; знайшли у стайні, а 'за 
Матулинцем слід загинув. Те-
пер виявилося, що й ѓебе Ма-
тулинець застрілив, але 200 м. 
від місця вбивст'ва нареченої. 

НАКИДАЮТЬСЯ j3 ПОЛЬ-
СЬКЙМИ ПІВКОЛЬОНІЯМИ 
ТА РІЖНОГО' РОДУ КУРСА-
МИ УКРАїНСЬКИІІ СЕЛАМ. 

. Польська шовініеїична преса 
нарікає, що в Ясеи^ці Сільйій, 
повіт Дрогобич, _дб півкойьо-
нц Т. С. Л. першої ўшини при-
йшло 44 дітей, Другої 28, а 
третьої вже тільки одна, а` це 
Гриць- Кушнір. Цьо^о Грицька 
випитували, ̀ чому і іші діти не 
поприходили, а він нібито ска-
зав, що молода діЕчина Ана-
стасія Голубинќа примушує 
дітвору не йти " до польської 
півкольрнії, а зате йти до у-
країнського „Дитя юго ' Сад-
ка". Таке саме тр шилося % 
фреквенщ'ею підчас курсу 
крою й шиття в згаданому 
селі. Вину звалюют^ тут на 
Михайла Волинського й Марка 
Багрія. Ще й грозять прокура-
торським слідством! 

КАШУБЙ БУДУТЬ ПОСЕЛЮ-
ВАТИСЯ Н'А „̀ СХІДНІХ 

ЌРЕСАХ". 

В Картузах на Кашубах мі-
сцеві організації рішили дома-
гатись від влади 50% пільги 
при набуванні `грунтів кашуба-
м̀и на „східніх кресах". Зголо-
силися навіть уже 120 кашубів, 
іцо бажають якстій' їхати посе-
лгаватися Иа „східніх кресах". 
Не знають, біднягил яке тут 
буде ї'х життя на цій кольоні-
зації! 

ПРОТИ ЖИДІВ. 

_ І 

В АВСТРІЇ СКОНФІСКУВАЛИ 
' „ШВЕЙНАЯ 

По віденських книгарнях 
сконфіскували славну книжку 
чеського письменника-#росяа-
ва Гашеќа п. з. „Славний вояк 
Ш`вейк". ` Причина кон^іскати 
ясна: книжка Гашека висмівае 

1 давню '`австро-угорську ̀ іармію 

ОСТОРОГА 
На полицях бразилійських 

книгарень появилася цікава 
книжка пера відомого' бразн-
лійського письменника Густа-
ва Барозо. Книжка ця ‚присвя-
чена всеціло питанню жидїв-
ства взагалі, а зокрема пит̀ ап-
ню жидівства, що осіло в Бра-
зилії. На підставі дбайливо 
зібраного матеріялу письмеи-
ник доказує, хто такі жиди та 
їх роля в житті кожної держа-
ви. Увесь зміст книжки — це; 
тяжкий акт обвинувачення 
проти'і всього жидівства і рів-
ночасно. 'осторога- , урядовим 
чинникам, щоб добре застано-
вилисл над питанням жидів-
ської еміграції, поки не. за-
пізно. 

ЖЕРТВА КРОКОДИЛЯ. 
! - і ' 

В мі'сцевості Сан Павлб де 
Олівейра (Бразилія) стався 
жахливий випадок, якого жер-
твою впала 28-літня панна 
Раймунда К-алдас де Сіма^ 
Підчас купелі в одній з відног 
р?ки Амазонки, заатакував 'ѓі 
'величезний крокодиль. Дівчи-
на почала швидко втікати і ко-
ли була вже близько берега, 
потвора в'хопила її за`, ногу. 
Почався Ємертельний змаг. На 
крик нещасної надбігла мати і 
сестра, яким з великим трудом 
вдалося вирвати жертву з naj 

Щеки крокодил я. Коли ледви 
живу дівчину витягнули на бе-
ріг, очам присутніх показала-
ся жахлива картина. Водяна 
потвора відкусила їй праву 
ногу, а ліву тай змасакрувала, 
що треба було її відтяти. Під-
час о`перації дівчина померла. 

ЇДОВИТІ МУХИ. 

На Виленщині - появилися 
їдовйті мухи. Вкушейня спри-
чинює опухнЄння і є дуже бо-
люче. . -' ' 

smaraa 

ЗАПЛАЧЕНО ДАРЕМНО 
ОКУП. 

Шікаговські бандити, що 
схопили 72-літнього фабри-
каят'а Чарлза Роса, зажадали 
окупу в сумі $50,000. Ькуп їм 
випЛачено, але Рос не вернув-
ся. Тепер поліція перебрала це 
у свої руки. - ' -

ЗАПЛАТИВ ЖИТТЯМ ЗА 
s КРАДІЖ ГРЕЧКИ З ПОЛЯ. 

Степан Будний у Слобідці 
Джуринській, повіт )Чортків, 
схопив Осипа КоливечКу в 
хвилині, коли крав гречку з 
поля.-Коли Коливечка цамагав-
ся вдарити Будного вилами, 
%удний, пострілив йрго з ре-
вольвера так л-яжко, що пере-
везений до лічниці у Чортќові 
Коливечка другої днини помер. 

ПОКАЛІЧИВ НОЖЕМ АДВО-
ч КАТА. . ; 

. Тому кілька днів хтось про-
колов ножем плеч'і адв. Гар-
тенбергові в Дрогобичі. Тепер 
виявилося, що вчинив це Озій 
Діяманд, який, будучи чахот-
ником-, щоби поі#ерти, підтяв 
собі жили бритвою. - Діяманд 
працював як кравецький че-
лядник у свояка дгра Ґартен-
берга; Кол'и Діяманда усунули 
з посади, він вмовив в себе, 
що це сталося за намовою адв. 
Ґартенберега й тому рішив на 
ньому пімститися. 

БІЙКА В БОЖНИЦІ. 

В Коломиї в -одному жидів-
ському домі молитви прийшло 
до кріватої бійки в- звязку з 
недалеким вибором управи. 
Староство, йменуВало комісари 
й справу виборів відложено на 
неозначений час. 

ЗГОРІЛА НА РОЗПАЛЕНІЙ 
ПЕЧІ. ! 

"58-літня Олена Атаманюко-
ва в Микитинцях `коло Коло-
миї хворіла на ттадачку. Одно-
го дня, коли, вдома нікого не 
було,- : Атаманюкову захопила 
падачка. Цим разом вона впа-
ла на розпалену ІПІЧ І так силь-
нр попеклася, що незабаром 
померла. , . 

НОВА БІЛОРУСЬКА ОПЕРА. 
`ч 

. Виленський „Шлях Молодзі" 
повідомляє: Білоруський со-
вєтський письменник Пятрусь 
Бровка написав лібрето нової 
білоруської опери. Дії опери 
відбуваються 'ќа тлі світової 
й громадянської' війни. В ліб-
рето втиснено ‚'чимало фоуіьк-
льорного матерзялу. Музику о-
пери пише композитор Е. Ці-
коцкі. Ставити цю оперу буде 
Білоруський Театр - Опери й 
Балету. 

ПІМСТА ЦИГАНКИ. 

У Кракові на Балевому Май-
дані циганка пробила Юзефу 
Скібову ножем у серце) Скібо-
вў перевезли 'в безнадійному 
стані до лічниці. Циганці відіб-
рала Скібова чоловіка. 

КАРТОПЛЯ, ШО ВАЖИТЬ ` 
1,908 І7РАМІВ. 

У Познанщині виплекали каре 
тОплі незвичайної величини. 
Ця картопля важить 1 кг̀ ., а 
навіть є примірники по 1,908 
грамів. V 

шт 

УКРАТНОЖЕРНІ ПРОМОВИ 
ПОЛЬСЬКИХ ПРОВІДНИКІВ 

ВАРШАВА. — Відомий польський політичний 
діяч, колись," міністер фінансів, С†анислав Грйбскі, 
виголосив на зібранні „звйонзку офіцйруф рез"ервйи 

відчит; у якому знов накликав польську сусшль'-
ність до' знищення укр`аїнців. На вступі свого'вїд-
читу він звернув увагу на небезпеку українсь`кого 
розвитку в східній Галичині. Щоб забезпечити 
польськість цього краю, він видвигнув плян заХо-
пити його шляхом парцеляції і коЛЬонізації мазура-
ми. „Ані гектара польської землі в чужі руки", го-
ворив Ґрабскі.'Далі він домагав'ся від уряду закон-
ної заборони продавати в непольськ; руки не тіль`-

.ки землю, а й доми по містах. Ще далі він КИДав 
'громи на .українське :духовенство й твердив,' "ЩО` 
90% з мішаних подруж стають українцями. Дома-
ѓався також скасування двомовних шкіл і був'за 
за те, щоби по всіх школах панувала польська мова. 
Він промовляв до амбіції бувших військових, ^цоб 
вони морально співпр'ацювали, щоб ті плянй були 
сповнені. . 
ДАНЦІГ ПРОТЕСТУЄ ПРОТИ ЗАЛОЖЕННЯ ДВОХ 

ПОЛЬСЬКИХ-ПАРОХІЙ. 
ДАНЦІГ. — У Данцігу розпочалися гострі на-

пади на католицьку церкву за те, що вона помагає 
полякам польщити місто. Заходами поляків у Ва-
тикані найвища влада католицької церкви дала ін-
струкції данціґ`ському єпископові ^О'Руркові, з ло-
ходження ірляндцеві, щоб вш зал ожив для перебу-
ваючих у Данцігу поляків дві нові п#рохії. Данціг-
сьќ^ій сенат, а за ним місцева німецька преса по-
чали гостро виступати проти цих інструкцій. Прс-
зидент,Данцігу звернувся з протестом до Ватикану, 
але не дістав відти ніякої відповіди. 

РОСТРІЛИ В СОВЄТАХ. 
МОСКВА.— По"'СовєтаХ далѓ відбувається'не-

ймовірно крівава ‚‚чистка", в якій денно розстрілю-
ють десятки,'а то й сотки людей. Совєтська преса 
зареєстровує тільки частину тих розстрілів. Совєт-
ський хабаровський часопис приносить звідомлен-
ня, що на Далекому Сході, в Свабодній,- влади знов 
застрелила 24 особи. Як попередньо, `так' і '̀гелер 
дбвйнувачувано їх у „саботажі. і шпигунстві". Заѓ 
суджено також певну скількість осіб на" смерть у 
Ґдові, біля Ленінграду, за псуття збіжжя^ Преса 
не подає точного числа. Є теж звідомлення про 
ріжні засуди, розкинені'по Україні, де за причину 
подається „сепаратизм і націоналізм". — Совєтська 
преса розпочала гостру критику на арештованого 
Белю ЌўНа, бувшого мадярського комуністичного 
провідника, якому тепер закидають „шкідництво і 
саботаж": 
ВПЛИВИ СОВЄТІВ У МІЖНАРОДНІЙ ПОЛІТИЦІ 

МАЛІЮТЬ. 
ЛОНДОН. — У лондонських `політичних кругах 

є того переконання, що впливи Совєтів у міжнађод^ 
ній політиці ш о дня. маліють.. Причиною цього- є, 
те, що Совєти, хоч спровоковані безпосередньо Я-
понією, сидять тихо і бояться хапати за зброю. 
Для чужих політичних кругів це є очевидним дока-
зом, що Совєти є в нутрі слабі, бояться війни і за 
всяку і ціну, хочуть зберегти мир, шавіть коштом 
пониження. ' . . і . ;. л . с 

КОМІТЕТ НЕВТРУЧУВАННЯ ЗНОВ ЗAfcTPЯГ. 
ЛОНДОН. — Наради комітету невтручування в 

еспанські справи2 знов зайшли в сліпу вулицю і 
правдоподібно цей комітет знову перерве на не-
означеннй час св.Ою працю'. Італія, піддержана Ні-
меччииою і Португалією, домагалась уділенняобом 
воюючим сторонам легального признання, щоб 
військ ген. Франка не вважали більше „бунтарський 
ми". Ш.ОЙНО тодГ можна буде говорити про від-
кликання „добровольців" з обох воюючих сторін. 
Тому 'спротивилася Франція. Вона видвигнула свій 
плян, щоб відразу всі чужинецькі держави почали 
евакуацію сво'їх^ „добровольців". Проти цього; на 
здивування .всім, виступив гостро представник Со-
вєтів, Маєвський. Італія не спішиться з; рішенням 
у тій справна навпак'и, всяка проволока є для неї 
бажана, бо війська ген. Франка тимчасом роблять 
поважні `поступи, які самі розвяжуть еспанськ`е пи-
таннЯі - - '. 

ЯПОНІЯ ГОТОВА ДО МИРНИХ ПЕРЕГОВОРІВ. 
ТОКЙО.'-"т- Не зважаючи на- перешкоди Л^вер-

дий опір китайських військ у деяких місцях, япон-
ська війна в Китаю закінчується великою перемо-
гою для Японії. Вона підбила майже цілу в%утріш-
ню Монголію, а тепер є на певно'му шляху.‚д'о -за-
хоплення"чергових китайських провінцій: Гопег і 
Шансі. Японські війська посуігулися в той спосіб-на 
500 миль в глиб Китаю, вбиваючи 'кл`ин між решту 
Китаю і Совєти. З захоплених територій:'японці 
хочуть створити нову автономну державу. 
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ОЗНАКА СЛАБОСТИ, A HE СИЛИ 
Ніс вовк, понесли й вовка. Так досі чбуло з 

усіми тими диктаторами й з у'сіми тими тиранськи-
- ми урядами, що спирали свою владу на таких роз-

стрілах, які діються у Совєтах, а про які доносить 
нам день за днем світова преса. Хто визнається 
хоч трохи в історії людства, той мусить погодити-
ся з нашим твердженням. Правда, тиранія вдержу-
валася в однім краю коротше, в другім довше, а 
часами навіть дуже довго. Але її кінець був зав-
жди однаковий. Та совєтський амбасадор `думає 
інакше^ Фдександер Трояновський, цей совєтський 

%агент, Цро саме вернувся з Москви до Вашингтону, 
`запевняє Америку, що масові розстріли у Совєтах є 
„ознакою їхньої сили" .̀ Чи не варварсько-цинічне 
поняття сили в державі „робітників і селян"?' Бо 
коли розстрілювано давніше' „буржуазію", царів, 
князів, дворян, чиновників, офіцирів, — то могли 
Совєти виправдувати себе тим, що це винищувано 
„контрреволюціонерів" і ворогів робучої кляси, що 
такого поступовання вимагала „велика ідея", вима-
гало добро „робітничих і селянських мас". Та та-
ким способом ѓоді вже було виправдати, наприклад, 
свідоме виголоджування міліонівч селян в Україні, 
як і на інших землях. Таким- способом не можна 
тепер виправдати й того, що кожного дня розстрі-
люють у Совєтах тих, що вийшли з простого люду, 
з нуждиуі; біді$,,з робітничих і селянських хат, `що 
були ввесь час одними з перших робітників учсамій 
комуністичній партії. Правда, ще можнаб тверди7И, 
що вся.H^a^b#a влада у Совєтах опинилась тепер, 
у pytfax умово недужих людей, божевільних і сек-
суально збочених. Так і намагається дехто виясни-
ти останні кріваві події в Совєтах. Та, як би ці 
справи не виглядали правдоподібними, такі ар-
гументи^нас не переконують: Тому схиляємось до' 
цього погляду, який сьогодні вже так якби був 
принятий в урядових колах Франції й Великої Бри-
танії. А там приходять до переконання, що розстрі-
ли у Совєтах є ознакою, що Совєти є на ділі дуже, 
дуже слабкі,,: ; щ:,.. 

Що ̀ означає таке думання? Дуже багато. Воно 
змінюємў І великій мірі цілу політичну ситуаціќЎ'й1 

Европі, бо, як знаємо, ‚Франція завжди орієнтува-
лась у своїх політичних комбінаціях на Росію, себто 
числила на її військову допомогу. А' тут бачимо, 
що тепер, коли в.Франції при владі самі ліві, себто 
найбільші симпатиќн Совєтів, то урядова Франція 
зачинає фактично відхилюватись: від Совєтів, пе-
реконавшися, що вони фактично не маю'ть сили, 
щоб себе оборонити, а не то в потребі прийти з 
допомогою Франції. Навіть у Франції вважають, 

, що-ті безнастанні й такі численні розстріли у Совє-
тах^ є виразом того, що Совєти у своїм нутрі є 
такі слабкі, що вразі якогось міжнароднього за-
ворушення вони перійі готові впасти його жертвою, 
себто розлетітись. І це є правдивий теперішній 
вигляд „сили" Совєтів. 

ПОЛЬЩА ДАЛІ „НЄРЖОНДЕМ СТОЃ 
Алярмові дзвінки лунають 

тепер у цілій польській пресі, 
банархізування громадянсько-, 
го життя і безпросвітність у 
плянах вражають усіх. Кожна 
партія по'кололася на дрібніші 
групќи. А складаються вони 
невідомо з кого. Повстало без-
ліч„фірерів", 'які накидать 
або хочуть накинути свій „ав-
торитет" суспільності, а насті-
ше своїм противникам — пал-
кою і револьвером. 

Особливо сильні цпфермен-
ти серед молоді. Є велике чи-
сло угруповань тої молоді, ен-
децькі,4 санаційні, санаційно-
ендецькі; в яких, щоб визна-
тися, треба мати сііеціяльного 
провідника. От.на'пр. повстала 
„Млода Польска", спершу ніби-
то ен-де'цька, але тепер „при-
гольована" до проурядового 
табору ОЗН. Є в тій „Молодій 
Польщі" один з '‚фірерів", пан 
Зажицкі., В ч. 1. часопису 
„Млода Польска" появилася 
стаття того п. Зажицкого п. з. 
„Скінчім з трагічним конфлік-
том", у якій автор намагався 
поєднати сторонників Пілсуд-
ського.'з прихильниками Дмов` 
ского. 

І ось тепер у пресі зявляєть-
ся'комунікат: „В суботу ареШ-
товано за вибиття шиб на вул. 
Свєнтокжискій студента Мєчи-
слава Зажицкого з кількома 
колегами". І пояснено: „За-
жицкі є керівником варшав-
ської округи і керівником ви-
ділу організаційного „Звйонз-
ку Млодей Польскі", на чолі я-
кого стоїть, як відомо, полк. 
Рутковскі". ЦІќ самі „колеги" 
бють в університетах жидів і 
'Примусово пересаджують їх на 
окремі лавки... З цього приво-
ду лише орган лєґіоністів 
„Паньство праци": ОЗН оголо-
шуе „ідейово-політичну деклгі-
рацію", в якій,у першій точці 
заявляє, що цілковито спира-
тиметься на квітневій консти-
туції. ОРН закладає Звйонзек 
Млодей Польщќі і протегує йо-
го."Члени Звйонзку Млодей 

які, просто нагадують Мексико. 
І буде ще гірше, коли дві старі 
політичні Групи, ен-деі?ія і по-
травневий табор, потурати-
муть „групам підземно - петар-
довим" — у власній державі... 

„Так у Польщі не може бути 
другий раз (так як за історич-
ної Польщі в часах „заїздів',', 
коли один щляхтач наїздив і 
нищив господарство немилого 
сусіда). Коли всі взаємно зач-
немо собі виміряти „кари".; ко-
ли знову можна буде сказати 
„Польска нєжондем стоі"; ко-
ли зачнемо всі на всіх органї-
зувати „заїзди",, то не лише 
„Великої і Потужної", а взага-
лі ніякої Польщі не буде на 
мапі Европи." (Підкреслення 
наше. — Ред.). Ту правду тре-
ба собі сміло і відважно до 
самого кінця сказати". `` 
' Так пише тижневик Легіону 

Млодих. Міркуєте, що ось де-
хто думає категоріями Держав-
ногО правопорядку? Де там! 
То# самий ‚часопис, по адмо-
ніцїях до с(воїх ?прбтивників, 
завважає: ‚‚Легіон Млодих у 
тій ситуації аж до останнь'ої 
хвилини стоятиме на .станови-
щі, що доки це буде можливе, 
треба приміняти методи бо-
ротьби, не зачерпнуті з'іноді 
гарних взірців неволі, але з ак-
туальних інтересів незалежної 
держави. Стоїмо на становищі 
зимного .реалізму, стараючись 
ідею суспільної перебудови 
повязати виховно не з містич-
ними переломами, а з конкрет-
ною . реалізаційною працею. 
Коли одначе переконаємось о-
статочно, що та метода не 
дає ніяких вислідів, тоді титяг-
немо з того переконання всі 
консеквешШ і потрапимо ви-
грати ту боротьбу інакше",.. 

Отже —‚новим заїздом?! 
Хто хоче' зрозуміти те, що 

тепер робиться' в Польщі, хай 
пильно студіює боротьбу, пар-
тій у ній, а особливо боротьбу 
між ріжними групами молоді 
Рідко де можна `побачити . та 

ЦАРСТВО БАГНЕТА Й НАГАЙКИ 
__ о 

ЦьогЬ року кільком евідо-
мим українським хлопцям Луч-
чини . прийшлося івідбувати 
вій`ськові вправи підчас остан-
ніх маневрів. Щасливий випа-' 
док трапився, що Частини,лв 
Яких служиля ті хлопці, в'ід-
бували манев )̂и^на самій поль-
сько-большевицькій гр`аниці. 
Звичайні, сірі люди не прикла-
дали до такої рідкої ѓѓроѓўль" 
ки найменшої ваги; навпаки, 
відчували окремий тягар при-
граничного життя. Свідоме у-
країнське серце на видгранич-
ких стовпів сильніше забилося 
в грудях, бо от за тими стов-
ііами можна буде побачити 
життя наших братів, Ложна 
буде побачити і(іншу-" землю 
-по той бік границі, а може й 
пог'оворити з людьми „з того 
краю". _ 

І справді — не даром билось 
українське серце, не з заздро-
сти, ні, а з жалю, повне трд-
воги за долю наших братів 
„пб той бік"... 

Свідомі хлопці, що мали та-
ку щасливу нагоду власними о-
чами побачити бодай здалека 
життя-буття наших братів „по 
той бік" опошли стільки ці-
кавого, стільки трівожного1 
що спокійно не можна перспцг 
вісти... Та й нб про все... 

Оџовідали мені хлопці про 
такі фрагменти життя „по той 
бік": ' . 

Над самою границею, кілька 
кільометрів на північ від О-
строга, прийшлося зустріти 
валку . людей, що невпинно 
працювала під наглядом, чекі-
стів на березі граничної ;річки. 
Валка людей душ двацять 
пять, не розгинаючись, працю-
ють, а над ними наглядає че-
кіст чи красноармієць з оголе-
ним багнетом на рушниці за 
плечима "та з нагайкою в ру-
ках. Робітники довгих кілька 
годин праці не говорять між 

собою ні слова; навіть за сво-
єю потребою йдуть мовчки, 
п'оказавши `'тільки вартовому 
на мігах. Безпереривно зігнуті 
і не дивляться в сторону гра-
ниці. Багнет і нагайка.-'- від-
вічний символ насильства мо-
сковського наїзника над на-
шим народом. 
` Оподалік від валки працю-

вав одинокий, середнього віку 
чоловік, з обличчя, типовий у-
країнський селянин. Кілька во-
яків почали до нього говорити 
та питатись про житїя-буття. 
Після першого слова селянин 
відразу відвернувсь, а коли во-
якй настирливо питалися, він 
оглянувся непомітно на. варто-
вого і рукою подав легенько 
знак: „Відійди, мовляв, і не 
спокушай"..; 

Пів ̀ кільометра від границі 
розляглося розкішне колись 
українське село, що має в себе 
з сорок дворів.' Увечірі тільки 
в двох-трьох хатах світилося 
світло, а решта була окутана 
темнотою. Думали спершу, що 
не вільно світити на границі і 
тому така темнота. Ранок роз-
яснив причџну: в селі була 
знову найбільша тиша, а спог 
стережливе око , завважило 
безліч хат з повибиваними вік-
нами. На 'сотні коминів тільки 
з одного виходив дим, а на ін-
ших сиділи-..горобці та воро-
ни... найбільші ві(ѓгуни пусте-
ліл. Багаті колись двори укра-
їнських хліборобів заросли бу-
рянами. Поеере,д села зидніе 
понищена церква, з пообрива-
ною бляхою, без хреста на ба-: 
ні... Гаряча робуча пора на се-
лі, а ніхто не поспішає до пра-
ці, бо навкруг(и пустка, а серед 
тої пустки валка зігнутих лю-
дей при 'якійсь примусовій 
праці, з похмурим вартовим з 
багнетом за плечима й нагай-
кою в руках... 

А далі, за селом, кільометрів 

З пять, видно якесь містечко 
заляте вечорами морем елєк-
тричного світла. Дивіться, мо-
вляв, яка у нас електрика! Все 
те переходить, у нівець cvnpo-
ти обдертого, знищеного` укра-
їнського села! 

Здовж-границі стоять вели-
чезні стирти немолоченого'' 
збіжжя. Яќ у найбільших філь-
варках. Проходили довгі кільо-
метри і всюди гори украї(і-
сьќого збіжжя, поскладаног.і 
в стирти. Все над границею, 
щоб4и люди бачили й завидува-
ли. Чи завидують?! Ні!! Не 
ман.ять очей українського се-
лянина по цей бік ні иисокі ` 
стирти „колхозів" по тон бік. 
ані море світла поблизького ` 
містечка, ані інші звичайні 
большевицькі гачки. Бо біль-
ше говорить про дійсність од-
на ойущена х'ата українського 
селянина з4 повибиваними вік-
нами, ніж сотки домів, освіт-
лених електрикою; зникають з 
обрію без сліду високі стирти' 
збіжжя, бо перед ними.зігнута 
спина українського селянина, 
бо, над тим селянином веевлад-
но пануќ багнет і нагайка. 

Предковічна святиня — дер' 
ква, обдерта, з-.полбманим хре-
стом, а як вона' багато' гово-
рить до нашого народу по цей 
бік! Цомиляються московські 
наїзники, кол`и думають обду-
рити наш нарід горами збіжжя 
ѓа морем'електрики. Наш на-
рід своєї праці не дасть і на 
блискуче світло електрики не 
піде. Даремйі їхні .заходи! 
, Молоді хлопці відбули доб-
ру школу і сьогодні не візьме 
їх ніяка большевицька пропа-
ґанда, бо вони самі своїми о-
чами бачили, як направду ви-
ѓлядає , (}ольшевизм: Таких 
прогульок цобажатиб нашііі 
молоді якнайбільше! — („Но-
вий Час"). . 

Г. Хорольськнй. 

Польскі публично й офіційно кий ідейний розгардіяш, таку 
вибивають шиби і пропагують'Цілковиту дезорієнтацію гро-
лавкове гето. Отже це — зав-! маД.ЯНСЬК0Ї думки, таке, повне 
важуе часопис— є державно ̂ затрачений почуття реального, 
неморальне. До чого то дійде?,такий хаос. 
Коли суспільність призвича-( У нас під-тим оглядом по-
їться, що певні приписи.можна лож`ення недобре, але напевно 
нарушувати і що навіть те на- не таке зле, як у них. 
рушення попирається високи-
ми авторитетами, то незаба-
ром всякі вз`агалі приписи бу-
дутьтрактовані як звичайні 
шматки паперу: Що буде то-
д і ? " - : , 

Навівши цей і ще пару ін-
ших фактів, згаданий часопис 
завважає, що це вже стосунки, 

У наварні. 
Гість: —`Музика! Чи ви гра-

єте і на бажання? 
Музикант: — Певно! 
Гість: — То заграйте собі 

партію, білярдуЛ- . Зі) 
1 - — 

ЛИШАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ Ю А Н І В , ЩОБ 
0Г. ВИКОРИСТАТИ О Ф Е Р Т У =т`` 

„ С В О Б О Д И " 
ЯКА КІНЧИТЬСЯ ДНЯ 3†-ГО ЖОВТНЯ, „ 1 9 3 7 

Кожний новий передплатник, що- 'пришле ОДНО-
'РІЧНУ' ПЕРЕДПЛАТУ НА „СВОБОДУ` в сумі $6.00, ' 
ОДЕРЖИТЬ У ДОДАТКУ КНИЖОК НА СУМУ $10.00. 

По одержанні річної передплати адміністрація 
„Свободи"' негайно вишле такому передплатникові ка-
тальог, з якого він вибере собі книжок на згадану суму. 

КОРИС†ДЙТ$# ЙАГОДИ И ЗБАГАЧУЙТЕ СВОЄ 
ЗНАННЯ ЧИТАННЯМ КНИЖОК. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У, Н. СОЮЗУ 
ЛУРГЕМВИЛ, Н. R Тов. Рільник, 

від. 188, повідомляє своїх членів, шо 
місячні збори відбудуться в неділю, 
24-го жовтня,, в годині 2-і їй попо-
лудні. Просимо членів прийти і вн-
рівнатн свої вкладки. — М. Наліво-
да, предс; Мнхаїл Крохмалюќ, кас; 
Т. Харітон, секр. 

ЦЕНТРАЛІЯ, ПА. Бр. св. Арх. Ми-
хаїла, від. 90, повідомляє тих чле-
нів, що незаплатнлн своїх місячних 
вкладок до Союзу за цей місяць, 
щоби прийшли на збори в неділь). 
24-го жовтня, сейчас 'по Службі Ьи-
жій. Наколи цего не зробляіь бў 
дуть сўспепдовані. Тому, щоби не 
було пізніше нарікань на від. уряд-
ннків. Рівнож ч просимо тих членів, 
що іще. не перейшли до новою DO-
ду обе'зпечеиня, щоби це зробили не-
гайно. Також, просимо членів пере-
лисуватії своїх Йітей до старшій 
членів. — 3. Вольчанський, предс; 
Н. Андрійчнн, кас; І. Чена, секр. 

Р. Гр. 

ВОВЧИЙ ЧОМБЕР З ГОГОДЗАМИ 
Маланя вхопила полумисок 

з бараниною і втекла. Дарнів-
ський нахилився до товаришів 
і шепнув: .. 

— Господар біжить сюди! 
Всі гості громадяться навкруги 
нас. Зачинає бути небезпечно. 
Втікаймо! 

Оба приятелі непомітно вмі-
шалися між цікавих, щоби їм 
лекше було втекти і щоби ту-
ристй, втративши їх з очей, не 
могли на них п`оќлиќўватися. 

— Що то за дикий край! — 
кричав, аж захрип) високий. 

— Це, крайня бевличність! — 
секундували йому оба його то-
варишѓ. , ?r'f'.-.̂  

— Мої, панове!'— забалакав 
до них благально гocпoдap^. 

— Мовчіть! — гукнув дрв-
ТИЙ. `'у‡ 

— Мушу просити вас! —' пе-
ребив його 'господар. 

—: Ви не просити маєте! Ви 
обов'язані дати те, що стоїть 

j на карті! — кричав високий, 
гримаючи пястуком об стіл. 

— Ми не вступимося, поки 
иа нашім" столі не покажеться 
вовчий чомбер з книдлями! — 

' (б) 
кричав малий грубий сердито. 

— Мої панове!. Як не хочете 
поводитися тут пристойно, то 
я попрошу вас, щоби ви звідси 
зараз вийшли! -Ѓ- кричав го-
сподар. 

Мусів кричати, бо коли би в 
тім гаморі і реготі лиш ґово-
рив, то ніхто був би не чув 
його. 

— Що? що?! — заревів тре-
тій, той худцй турист. — Не 
хочуть дати вовчого' чомбра з 
книдлем, ще й ^викинути хо-
чуть?!. 

Кричучи це, худий бив по 
столі ` своєю альпейською 
жердкою так, що аж склянки з 
вином підскакували. 

Господар і всі його, гості не 
знали, що про тих трьох тури-
стів думати: чи це люди без 
'одної,клепки, що втекли з яг 
когось шпиталю божевільних, 
чи може пяні? 

Господар остаточно приняв 
ту другу думку і промовив по-
важно й.рішучо: ( 

—; Панове зробили би дуже 
розумно, як би своє0 похмілля 

тут бучђ ні не-пускати дурних 
дотепів:'Дам вам кімнату з 
двома ліжками... 

— Що? Буча й дурні доте-
пи?! —заревів високий з чер-
воно-синім від скаженої люти 
лицем. — - Я вам дам дотеп! 
Поліцай! Де поліцай? Де жан-
дарм?І у 

Як панове щ підете звід-
си, то покличу парубків і вики-
нуть вас, — загрозив господар. 

— Викинеш? Викинеш спо-
кійного гостя тільки за те, що 
не позволяє, щоби перший-
ліпший свинтух робив собі з 
ним жарти? Твоє щастя, щО я 
не авантурник! 

Чуючи таке, господар заре-
готався. Регіт роздався в цілім 
саді. Це високого туриста ще 
більше розбісйло. Він кинувся 
з затисненими кулаками на 
господаря, ї̀нші гості надбігли 
і розділили їх. Туристи не хо-
тіли капітулювати і далі доби-
ралися до господаря. Надбігли 
парубки і туристів силою ви-
ве,ли за ворота. 

Туристи завдали - господаря 
до суду. Туди також поман-
друвала карта з вовчим чомб-
ром.` Знавці письма сказали 
що хоч карта писана рукою 
господаря, то початок слова 
„вовчий", а саме три перші 

вишкрованім іншою' рукою. На 
терміні сміх був такий, що ад-
вокат туристів намовив їх, що: 
би згосподарем погодилися. 
Скінчилося на тім, що туристи 
перепросили господаря за. всі, 
не дуже прихильні йому слова, 
якими його обсипали. Госпо-
дар перепросив їх за те, що 
приклав був викинути їх. Ко-
жда сторона взяла на себе свої 
кошти процесу:. 

Крім Бушковича і Дарнів-
ського по нинішній день ніхто 
не знає, хто то зробив того 
збитќа з вовчим чомбром. 

(Кінець). 

МІСТО ХМАРОДЕРІВ У ПУСТИНІ 

— Тату, чи- то правда, що 
люди повстали з `пилу? 

— Так, сину. 
-— Коли так, то нігри прв-

стали з вуглевого пилу? 
О — — 

переспали. Прошу, не робити {букви цього слова написані на 

Бобики виїздять на вакації. 
Всі приготування вже пороб-
лені. , 

— Пес уже в Карлючків — 
каже пані Бобик — кітка у 
сторожа, радіо- я позичила 
Грибиковій, ма̀ ма виїхала, те-
лєфон вилучений... 

— Правду сказати — бурмо -̀
тить собі Бобик під носвм — 
можна би цю відпустку чудово 
провести вдома... 

Берлінський дослідник 
д-р Ганс Гель`фріц після 
кількатижневої т я ж к о ї 
мандрівки арабською пу-
стинею дійшов до Санаї, 
головного міста Ємену. 
Там його щиро приняв 
тамошній володарѓ Саная 
розложилася на висоті 
більше як 6,000 стіп по-
над рівнем моря, а має 25 
Тисяч населення. Ще не-
давно, майже ніхто, Крім 
тубильців, арабів,`не знав, 
як виглядає це місто. А 
тепер, завдяки, дослідам 
д-ра Гельфрі̀ ца, світ дот 
віда`вся, що це місто 
уявляє собою з а х і д н ю 
граничну точку свого ро-
ду цивілізації. Ця цивілі-
зація дуже стара, та в А-
рабії вона все ще. живе. 

Головна територія тієї 
культури є на сході від Є-
мену та на півночі від Га-
драмавтгу. Давніше люди 
думали, що ця країна то. 
сама пустиня. Але д-р 
Гельфріц знайшов тут ба-
гато памяток старої єлав-
ної культури, яка вже 

І процвітала давно перед 

відкриттям ПІВНІЧНИХ по-
береж Америки. Є там 
хмародери,'замки, во'до-
проводи й інші попросту 
фантастичні будівлі, про 
які "в Европі століттями 
нічого не знали. Гельфріц 
свої відкриття повідфо-
тографовував. 

І так із фотографій ба-
чимр, що пустинне місто 
Терін можна в в а ж а т и 
справжнім арабським Ші-
каґом. Є там хмародер 
побіч хмародера. Шібам„ 
колишнє головне місто 
тих земель, це поправді 
один бльок хмародерів і 
прига`дує нам, на диво, 
місто над . мішіґенським 
озером. Понад вершки 
пальм знімаються хмаро-
дери ще на ̂ пятнацять по-
верхів. Замки та міста 
країни Гадромавта вирос-
ли, так сказати, із камя-
них печер і їх не може за-
няти ніяка навала ^юзби-
шацьких і скорих до гра-
біжу бедуїнів. 

Загально думають, що 
ця нововідкрита смуга із 
численними будівлями з, 

давнього минулого, це 
королівство відомої з Бі-
блії королеви Саби. Цієї 
країни даремне всюди шу-
кали вчені, шукали її у 
південній Арабії та захід-
ній Африці, що й зовсім 
зрозуміле, бо королівство 
Саби мусіло простягатися 
на оба ці континенти. Та 
осередок королівства Са-
би найправдоподібніше 
був на території, що її 
тепер промандрував д-р 
Гельфріц, бо потомќи ко-
лищніх сабейців живуть 
іще й сьогодні тут неза-
лежно. Говорять вони 
мовою званою „мара", шо 
зовсім ріжниться від араб-
ської. Сабейці крім того 
відріжняються від арабії; 
гарними, правильними ри-
сами та чорною краскою 
лиця, яка не має мурин-
сько,ї домішки. Декотрі 
вчені здогадуються,- що 
це потомќи народу, який 
володів колись над Пер-
сією, Арабією, Африкою 
та Золотим Побережжям. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ. 



ЗУКРАТНСБКОГ-0 
Ш Т Я Ш Е Р Щ І . 

ню ИОРК, н. и. 
Величаве Свято українських 

героїв. t 

- в неділю, 3-го жовтйя '1937 
відбулося заходами Окруж-

ної Управи ОДВУ в Стайве-
сант І̀ піі Сќул величаве .тра-
дцційне снято в память ге(юїв, 
й0 полягли за справу визво-
лѓння 5'країнн. 

Вже давно не бачили ми 
стільки численної публики, що 

.„пер mi святі героїв. Добре 
ддготов ієна програма, належ-
во розреклямована, та цей пі-j 
піізм нашого патріотичного; 
громадянства, з яким воно від-' 
носиться до- українських геро-
ів-бориів. зібрали непроглядні' 
маси публики. 

Це ТОрЖССТВЄННЄ СВЯТО ВІД-; 
крив своїм виступом знаний 
хор ОДВУ під управою дири-' 
гениЛО- К'ириченка, який ви-1 
конр Марш Українських На-
ш'оналістів та „За волю до 
бою" укладу самого проф. Ки-
риченка. Першу п'існю публика' 
вислухала стоячи` і̀ . ' 

Встуіше С.ЛО.ВО .‚виголосив 
секретар ЦУ. ОДВУ, п. Е. 
Скоцко, т о подав, загально, 
яке значіння має героїзм у 
житті нашої нації. 

Потім відомий нашій публи 
ці артист п. Петро Ординський 
відоііівав три соля: „Ой, і За-
порожці", „Ой, чого ти почор-
ніло" та „Вже більше літ дві-
сті", які публика приняла з 
великими оплесками. Џ. Ор-
динському акомђаніював на 
пяні п. Стембер. '. 

Святочну довшу промову 
виголосив головний орѓаніза-
тор ОДВУ, ПЃЕ. ЛяховиЧ^'який 
змалював наше загальне поло-
ження під чужими окупація-
ми та змагання нації визволн-

В е с е л е оповідання великого гумориста М. Ґ о г о л я 
Безсмертний твір, що був перекладений кожною мовою. Знають 

про нього й .ті, що читають по анґлійськи. Можете прочитати його 
" _. українською мовою!' 

‚Ваань!" сказала цариця. „Коли тобі так 
хочеться мати такі черевики"... 

Автор оповідав нібито про те, що сталося в українському 
селі Днканці, як чорт, у саме Різдво вкрав з небамісяць. Та автор 
уживає цеї казкигнебелиці як канви, щоб на ній вишити образ 
українського села; вигафтувати дивні, в всетаки звичайні події 
в Різдво; та намалювати небувалі, а всетаки суто українські ти-
шг, як: вередливу красуню, за котрою вганяють парубки всього 
села; славного коваля, котрий займався й малярством і аж у 
Полтаву їздив пар'кани малювати і котрий один тільки залицявся 
далі до вередливої красуні, як. усі інші кинули її через її прим-
хи; його матір, що в селі славилася відьмою (бо вміла до себе 
причарувати найстаточніших людей)у козака-вдівця Чуба, що 
в нього все стояло вісім стирт хліба перед хатою і що до нього 
чарівниця була кайпривітніша; і інших. 

Щоби добути вередливу красуню, коваль нахвалюється пе-
ред парубками-колядниками, що, як вона захоче, він для неї 
дістане хочби такі черевики, які носить сама цариця. На чор-
тівські лідшептн красуня обіцюв ковалені: „Дістань, ковалю, ца-
рицині черевики, а тоді я вийду за тебе заміж!" 

ОПОВІДАННЯ. ІЛЮСТРОВАНЕ 10 
ОБРАЗЌАМИ 

ЦІНА 20 ЦЕНТІВ. 
Присилайте' Замовлення до книгарні 

$ $ О Б О Д И 

"SVOBODA", 81-83 Grand St., Jersey СЏу, N. J. 
вали Після уступлення зр сце-
нил ансамблю п. Скоробогача, 

.це'також мірило смаку публи-
ки, яка вміє нагороджати доб-
ре випродуковані речі. 

Кінцеву частину свята-кон-
церкту виповнив зно'ву хор 
ОДВУ під диригентурою п. 
Кириченка, що виконав „Де 
Дніпро наш" (М. Вербиць-
кий), „Діброва" (Д. Котко), 
„Живи, Україно" (М. О. Гай-
воронський) та національний 
гимн, ` 

,В міжчасі програми націо-
налісти та націоналістки з у-
сіх відділів ОДВУ перевели 

_ , збірку на визвольну боротьбу, тися зшл них. Тут широко о-і JT „ . : . -. J ѓ_. І Рано це} самої неділі відбу-писав СУТЬ нашого героїзму на і . v. . ' їлося богослуження та панахи-практпці. . 
` - ди за душі впалих героіа а Після того 'хор ОДВУ від-

„ v .. - . ооох українських церквах: в 
співав думу „Про героїв Біла-:- _ г г.„ 

- тт її українській греко-католицькіи 
са й Данилишина" укладу ; г . ^ ! _ ... 

. . %-Г -^ - - церкві св. Юрія при Ѓ-МНІ вул. ппо. М. О. Гаиворонського та г - _ ' ... ̀ г 
щи. ^- v 'та в українській православній 
На вули'ці скрипка грає", у-

кладу проф.. О. Кошиця. 
Другу частину свята, яка на-

ступила після кількахвилевої 
перерви, започаткував виступ 
орхестри нашого відомого й 
ш а н о в а н о г о композитора 
проф. М. О. ' Гаиворонського. 
Орхетра відіграла низку ко-
ротких композицій самого 
композитора, осно`ваних на 
народніх мотивах. Кілька то-
чок диригував п. Степан Ь`Џ-
русевич, помічник в орхестрі 
проф. Гаиворонського та дц-
ригент хору при „Юкрейнієн 
Сивіќ Сентер" у Ню йорќу. 
Заохочетш__ публика гарною 
програм`бїо`"брх`естрй;"відспіва-
ла стоячи разом з нею „Не 

церкві св., Володимира при 14 
тій вулиці. Під церквами роз-
давано спеціяльно приладжені 
цвіти, з яких дохід призначе-
но теж` на визвольну борогь-
бу. У греко-католицькій церкві 

св. К}рія підч'ас панахиди пе-
реведено збірку 'в користь у-
країнських інвалідів, що в бо-
ротьбі за визволення України 
потерпіли на тілі. 

Загальне вражіння після свя-
та лишилося гарне і незабутнє: 
Українське громадянство гли-
боко вірить та цінить культ 
наших героїв. Воно приходить, 
щоб віддати свій поклін їм, 
приходить засвідчити свою 
глибоку ' шану, 'свій пієтизм 
тим, Що не оглядались на ні-
що, не ждали ніяких заплат, 
а йшли- у бій за. визволення 
свого народу. 

Своєю участю громадянство 
теж дає доказ, що воно одно-
з'гідне з тими ділами, що їх 
для найвищої справи докону-
вали герої; яким тепер відда-
ємо честь. 

„Героїзм — як казав п. Ля-
ховнч на цьо^іу святі — „це 
ніжна ростина{ Мќу .треба пле-
кати; виховувати,, доглядати, 
щоб воцаП видала колись о-
бнльний ово`ч". Ці слова гли-
боко стоять нам у памяті. Та-
кі свята присвячені людям.` я-

ких.життя Охрестило героями, 
справляю`ть не тільки самі у-
країнці, але всі культурні на-
родии з ' винятком большеви-
ків. Отож такий гарний траг 
диційний звичай нам` треба 
піддержувати та передавати 
нашому молодшому поколін-
ню. . 

„Ми повинні бути горді", — 
говорив адв. Пізнак анѓлій-
ською мовцю — що маємо та-
ких українських героїв, як А-
ме'рика має Вашингтона, Лин-
колна та Натана Гейла". А на-' 
ша молодь була численно за-
ступлена і вповні розуміла ці 
слова. 

Признати треба, що Окруж-
на Управа, в першу чергу її 
екзекутива з головою п. В. 
Ѓельнером на чолі, вміла доб-
ре підготовити свято. Чим 
торжественніше свято, тим 
краща й солідніша мусить бу-
ти підготова. щ 

Свято Героїв у дні 3-го 
жовтня 1937 р. в Ню Йорќу 
було добре підготоване, тому 
й принесло гарний успіх. 

Очевидець. 

УВАГА! Щ " МОНЕСЕН, Н і , Й ОКОІІВД , 

Посвячення нового Престола і відновленого Кивота 
УКРАНЇСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ СВ. О. НИКОЛАЯ В МОНЕСЕН 

- . - ` - 'іў -довершить _:-
S ЇХ ПРЕОСВЯЩЕНСТВО ВЛАДИКА КИР БОГДАН 

В' НЕДІЛЮ, ДНЯ 24-го ЖОВТНЯ 1937 
' —: Свято розпічнеться в годині 10:30 рано в такім порядку 

mtmM __, ПОСВЯЧЕННЯ ПРЕСТОЛА І КИВОТА, А ОПІСЛЯ АРХИЄРЕЙСЬКА СЛУЖБА БОЖА 
пора', що надало ще більшо-ІПРИ УЧАСТИ ДООКОЛИЧНОГО СВЯЩЕНСТВА. —ЛПО СЛУЖБІ БОЖІЙ В ГОДИНІ 2-гій 
го святочного настрою` атмо- ПОПОЛУДНІ д ^ Г Б Е Н К Е Т - ^ й в (MOOSE) ГАЛИ. 
сфері. В честь їх Преосвященства Кир Богдана на бенкеті будуть промовляти визначні амери-

Промову англійською мовоюіканці й`українці. -— Просимо всі сусідні громади взяти участь в нашім Торжестві. 
виголосив знаний адвокат з і 2 4 5 ' . ШШ ШМ Комітет Парохіяльний 
Ню Порќу, п. Михайло Пізнак. 
В добре підготованому рефе-
раті він навів цілу низку ге-
роїчних особистостей з нашої 
історії, як Байда-Вишневиць-
кий, Мазепа, Орлик, Шевчен-
ко, Франко, Головінський,-Да-
инлишин, Басарабова й інші. 
Промову п. Пізнака приняла 
публика, серед якої величезну 
більшість творила молодь, з 
великими оплесками. '̂  

Опісля виступив вокальний 
ансамбль під управою молодо-
го ії здібного диригента п. Ми-
х'айла Скоробогача, якого 
свят очна публика привитала 
справді оваційно та грімко. 
..Три шляхи" (муз. Тополь-
ницького) та „Ніч" (серенада 
укладу Д. Котка), де визна-
чилися гарними голосами пан-
"а М. Ба"линська як сопран-
сольо` та п. 11. Кузенко як те-
чор-сольо, показали, що в Ню 
Йорќу є здібні й мистецькі 
С11Л", які після відповідної. Ор-
Ганізації та підготови могЛиб 
стати справді носіями нашої 
гарної співацької штуки й ,у-
"фаніського мистецтва взагалі. 
Членні оплески, які не вга-

ЕЛИЗАБЕТ, Н. ДЖ. 

Ювилей 142 відділу У. Н, 
Союзу. 

Дня 10. жовтня ц. р. відсвят-
кувалЬ братствб св. арх. Ми-
хаіїла, від. 142 У. Н. Союзу, 
30-літню річницю свого існу-
вання. Свято рбзпочато Служ-
бою Божою, з пандхидрю за 
померлих братчикі^.. По Служ-
бі Божій всі приїхали'до У. Н. 
Дому під число 214 Фултон 
Ст., немов одна велика родина. 
Святочний обід розіїочаізся 
коло-год. 2:30'`пополудні при 
двох великИх,^прибраних -4to-
лах. До столів доносили ;смач-
ну поживу гарно прибрані у-
ќраїнські дівчата. До столу за-
сіли члени 'братства і ‚числен-
но прибулі, запрошені гості. 
Серед них-були два головні у-
рядники У. НГ`тЗоюзу: М. Му-
радико, предсідниќ У. Н. Сою-
зу, і Р. Слободян, фінансовий 
секретар-касіер. Також було 
чимало відділових урядників 
У. НІ Союзу з міста Елизабет. 
Святочний обід розпочав мі-
сцевий відділовий предсідн'иќ, 
Я.^Лещак. Він сердечними сло-
вамй привитав присутніх г`о-
стей, а потім'‚передав прова-
дження^цього бенкету `місце-
вому секретарові, П. Остапчу-
кові.! Забравши слово; П.т О-' 
стапчук представив значіння 
ювилейних свят. 

Опісля він уділяв слова ріж-
ним бесідникам. .Між іншими 
говорили головні урядники У. 
Н.-̀  Союзу, перший М. Мураіїі-
ко. Він пригадав присутнім, як 
то з маленьких річей на світі 
виростають великі, й навів, як 
то У. Н. Союз зріс з такої ма-
ленької інституції в' одну з най-
мргутніших. Р. Слободян з'ђѓр-
лосив теж дуже повчальну 
промову про те, якў ролю`нині 
відграє У. Н. Союз та яку по-
вагу.він має серед американ-
ських інституцій. Промовляли 
ще більше бесідників, 'між ни-
мй Е Мамчак, котрий теж зга-
дував про тернисті шляхи, яки-
ми йшов У. Н. Союз у своїх 
перших роках. Далі забирали 
слово: М. Ґалінович, представ-
ляючи, яка сила є в злуці. Я. 
Красновськин сказав, що нарід 
без о'рганізації, без науки і 
штуки нічого, не варт. 

Публика обдаровувала бе-
сідників рясними оплесками. 
Потім виступали танцюристи 
школи Авраменка. Виступала 
два рази українська молодеча 
смичкова орхестра.. Співали 
також наші відомі співачки со-
ля. Панна `М. Задорецька від-
співала:, .„Ой, як тяжко, як 
жалко" і „Як я була мала-,', А 
Кузьо (старша) відспівала три 
гарні пісні: „Чи' є в світі;мр,`% 
лодиця, як та Гандзя`білоли-. 
ця", „Ніч така. Господи, мі-

; ^ с я ч н а , зоряна" і „Ой, під гаєм^ 
гаєм". Усі пісні, відспівані на-
шими ` солістками, нагородже; 
но рясними оплескам'и. При 
кінці програми два' 12-літні 
хлопці (сини ѓром. Костишина 
і Ґенеги) пішли танцювати^к9' 

ЧИ У ВАШІЙ УКРАЇНСЬКІЙ ШКОЛІ 
Є ТАКІ ШКШЬНІ 

ЯК НЕМА, ТО ЗАМОВТЕ .НА НАСТУПНИЙ ШЮЛЬ-
НИЙ РІК У КНИГАРНІ „СВОБОД№. 

ПЕРША КНИЖЕЧКА (Буквар) М. Матгійчука 40 а. 
(Маємо лише'нове видання першої читанки М. Матвій-

чука з 1935 року). , 
ДРУГА КНИЖЕЧКА (читаяхр для II клясн) М. 

Матвійчука , 45 П.' 
ТРЕТЯ КНИЖЕЧКА (читанка для III клясн) AL , 

Матвійчука Г 60 а. 
ЧЕТВЕРТА КНИЖЕЧКА (Читанка для IV кля-

си) М. аМтвійчука 75 ц. 
ІСТОРІЯ УКРАЇНИ для дітей у чотирох ча-

стях з дуже гарними ілюстраціями М. Фар̂  
туха: КИЇВСЬКЕ КНЯЗІВСТВО; ГАЛИЦЬ-
КО-ВОЛИНСЬКА ДЕРЖАВА; КОЗАЧЧИ-
НА; УКРАЇНА В НЕВОЛІ. Це надзвичайно 
добре видання для вжитку в школах і для 
дітей. Кожна- книжка коштує 20 центів. 
Ціна за всі чотири книжечки разом __„__' 

КОРОТКА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крнпякевнча 
МАЛА ІСТОРІЯ УКРАЇНИ, І. Крнпякевнча 
ПОЧАТКОВА і сОҐРАФІЯ з багатьома малюнками 1 картою,, 

С Рудшщького — г І 75 а. 

МАЛИЙ КАТЕХИЗМ хрнстіяжько-католнцькоі релігії, уло-
жив о. І. Рудович ! ,. 5jj IS ц. 

БІБЛІЙНА ІСТОРЯ старого І нового вавѓѓа, о. д-ра Я Ле-
вицького J 5 о. 

БІБЛІЙНІ ОБРАЗЌИ. Перші початќи науки релігії о. С. БІ-
ленького :__ , ! 85 ц. 

ХРИСТІЯНСЬКО-КАТОЛИЦЬКА НАУКА ВІРИ в біблійних 
оповіданнях, о. С Біленького 50 ці 

РУХОВІ ЗАБАВИ; Декотрі мають пісні 20`ц. 
ВЕСЕЛА БАНДУРА, співаннчок з нотами 20 ц. 
МАЛИЙ БАНДУРИСТ, збірка пісень для дггеА, видання „Світ 

Дитини" ' " 25. ц. 
СЕРЕДЕЧНІ-'И ВІНОЧОК. Вязанка святочних бажань д л я п , , 

' українських діточок: На іменннн або ўродини матери, .І` 
батька, дідуня, бабуні, тети, страйка, вуйка, сестри, брата,' ' 
вчителя, вчительки, товаришки. Також новорічні, велн-
кодні і різдвяні побажання. Писемні' привіти на Стято 
Матери і декламації 85 ц. 

ЛіАЛИЙ ДЕКЛЯМАТОР, збірка віршів до деклямацій на всякі 
національні й шкільні свята †а обходи. Підібрав I впо-
рядкував М. Таранько. Видання '‚Світ Дитини" 25 ц. 

МЕТОДИКА правописних і словесних вправ з додатќками; 
диктати', зразки говірок, спис висловів. Практичний` під-
ручннк для вчителів і кандидатів учительського знання. 
Д-ра К. Кнсілевського. Ціна ! 65 ц. 

МЕТОДИЧНИЙ ПІДРУЧНИК до навчання перших початків 
українського пнсьма,іМ. Матвійчука. Ціна , L_̂  75 ц, 

" 8 V О В O D А," 
81-88 GRAND 8Т., (Р. О. Box 346) JERSEY CITY, N. f. 

$ачка „на шаблі". Д е була чу-
дова точка, яка всіх захопила. 

На закінчення ювилейного 
обіду всі разом заспівали укра-
їнський гимн. Опісля розпоча-
лися танці', які тревали до 
пізна вночѓі̀ . Всі розходилися 
додому задоволені. Вже тепер 
плянує відділ справити 40-літ-
нќ) річницю нашого відділу У. 
Н. Союзу й порішили поста-
ратися, щоб до того часу при-
дбати бияьше ЧЛЄНІВ; ' 

: Яко Ќ М. ЌОСТІВ. 

до цісарської палати` я-
кийсь старець і сказав: 
„Ваша величносте! Я зна-
ю тайну, як направити 
збиту посудину, лише ме-
не відведіть у кімнату!" 

Його, просьбу спавнй-; 
ли, відвели у ‚кімнату. - Та 
ледви старець там зн;ай-
шовсЛ, став палицею рЬз-
бивати всю посуду: все 
розбив на' тисячі черьп-
кїв-. 

Нещасйи'ку _' Щф'` ти 
ив ?— скри'кнув уісаѓ 

ЯПОНСЬКА ПОСУДА. 
Раз один японський ці-

сар зібрав двацять най-̂  
гарніших порцелянових 
посудИн, що тоді.були в 
усьому цќарстві. Та-при-
тропилося, . що якийсь 
його старшина, не хотячи 
збив одну посудину. Ці-
сар`'дуде$ розлютився і 
прикааавіівинуватця пока-
рати смертю. . . 

На д р у г и й день; як 
старшину вивели, щоб по-
каратй смертю, зайшов 

вчинивѓ' — скргшгув' 
сердито., 

А старець йому відпо-
вів; „Я сповнив мій обо-
вязок. Кожна ця посудина 
могла коштувати одно 
людське життя, а так-за-
платить життям лише твій 
старшина і.я". , .,,,. 

Цісар здивувався і ска-
зав:.„Справді ця всЯ(Пор-
целяновач посуда менше 
варта ніж одно людське 
життя". 

І простив обом та ще 
по цісарськи вгостив їх.̀  

УВАГА! ВУНСАКЕТ, Р. АЙ., І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗА'ХОДАМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ДЕРЖАВНОГО ВІДРОДЖЕННЯ 
УКРАЇНИ, ВІДДІЛУ 16-ГО ЇМ. ЮЛІЯНА ГОЛОВІНСЬКОГО 

: :: `: відбудеться : :: : 

ВІЧЕ { 

' 

THt 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 24-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1937 РОКУ` 
В годині 3-тіЙ пополудні.- .г 

В ГАЛІ ЦЕРКОВНІЙ ПРИ БЛЕКСТОН ВУЛИЦІ. V 
, На це віче запрошуємо всіх громадян, без ріжниці якої 
хто "партії, місцевих і позамісцевих, численно прийти. Члени 
відділів О.Д.В.У. з Бостон, Тавнтон, Централ Фоле, Провіденс 
'і М.У.Н: з Менвіл, обовязково повинні прийти. Просимо мо-
лодіж, хлопців і дівчат, до численної участи. 

Х^ ВСТУП НА ГАЛЮ ВІЛЬНИЙ. - ^ 
На вічу буде говорити делегат з Рідного Краќї. 

ч245 . Комітет О.Д.В.У. 

ліѓл 

У гостинниці. 

Гість: — Що це за порядки!? 
Годину тому замовив я фляч-
ки та ще їх не дістав! 

Вейтер: — А чи пан замови-
ли в такого сивого послуга-
ча? 

-Гість: '— Він` був іще чор-
ний, як я в нього замовляв, хі-
ба за той час посивів?! 

Суддя, до обвинуваче-
н'ого: — А завіщо ти роз-
бив голову сусідові? 

Обвинувачений:,— Бо 
він назвав мене дурнем. 

Суддя: — Чи то така 
страшна образа? 

Обвинувачений: — Для 
пана судді може ні, одна-
че для мене так: 

ЛИСТУВАННЯ РЕДДКЦІІ 
В. Н., ДІрборн, МІш. — О-

сторога перед гранатами, що 
їх ще повно по наших полях у 
старім краю, цілком слушна. 
Тільки не `можна винуватн кра-
йову преєу за те, що трапля-
ються далі нещасливі випадки, 
бо вона постійно остерігає пе-
ред такими випадками. 

СТАНЬТЕ ГОРОЖАНИНОМ 
ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВ. 

Як стати горожаннном. Гїн-
танім і відповідн україською 
й англійською мовою з пбяс-
неішямн й словарцем незро-
зумілнх слів, в двох томиках. 
Ціна JL— — Я.ОО 

S U R M A 
317 Е. 14th S t , New York. 

________^_ 

В КОЖДІИ УКРАЇНСЬКІЙ ХА-
ТІ ПОВИНЕН ЗНАХОДИТИСЯ 

ЧАСОПИС ‚СВОБОДА% І 



Ѓ і СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 21-го ЖОВТНЯ 1937. Ч . 24.5. 

10 Рекордів 
:;'." Columbia 

3.5б 
З НАГОДИ ПЕРЕХОДУ ДО НОВОГО 
СКЛЕПУѓ ПРОДАбМо РЕКОРДИгПО 

-itoxiv — сщвн(і .ђаєклаи.;. 
(Женеве як 10 'не висилаємо). 

547 Гей -йў хлойЦЇ По зброї, спів. 
575 Невдалось Ианчисі, комічна. 
600 ЃцЉі У. Н. Союзу. За Україну. 
603 Ѓе.ІІ1;яа горі там женці, хор. 
576 Велгірннй Дзвін, дус,т. 
028' Український Лірник, Дурень. 
0.51 Ой 'під вешнею. Кіііі. З и.іта.ікн. 
057 'Щ` Гайдамаки. Соколи. 
06.3 Щ е ' не вмерла Україна. 
075 НІЃ,, пора.' Гей Січ іде. 
077 Пішла матії на границю. 
081 Стоїть гора високая. ' 
092 РодиМий Краю. 
093 Забава в стодолі. Гуменюка. 
095 Журавель. Школярі. Комічна. 
103 Щду собі купила. , 
105 ЇЗда на" Европляні. 
107, Від початку до кінця. 
11,8 Данцманка. Погані часи. 
125 Верховино. Де Дніпро наш. 
126 Ой у лузі. У полі нивка. 
130 Така її доля. Карі очн. 
131 Заручини в Америці. Гуменюка. 
ІЗЗ( Весільна рек. Круиісльішцької. 
134 Слабість. Такий то штоф. 
142 Допитався. „Ват ду ю сей". 
147 Помарніла наша доля. 
149 Старий .як малий. Вдовиця. 
158 Було, тай нема. Жуковського. 
163 Щаслива. Люлька. 
170 Фіксований чоловік. 
174 Зводини. Толока. Жуковського. 
180 Пісня про жовніра. 
184 Простріт. Лобода. Жуковського. 
188 Бувай здорова. Жнива. 
193 Кажуть люди. За горами. 
194 Віють вітри. Ой, там у лісі. ` 
197 На каміню марморовім. 
2U Кучерява Катерина. 
230 Баламути',' дует. ;' 
23ft Ст`арість н'е жарти. 
2W Зелений Дубочку. Свистун. 
265 Бублички. Ой внпємо. 
288 Думка про рідний край. 
295 Початќи троблів. Жуковського. 

РЕКОРДИ ДО TAHIUO: 
129 Бандуристи. На сінокосі. 
020 Український Гопак. Валь. 
054 Pax Цях-Цях. Полька. Гуменюка. 
100 Коломийка. Полька „Добуш". 
145 Трембулянка. Чарабашка. 
148 Танець тріпак. Посмітюха. 
172 Пиймо Друзі. Вальц. 
535 Колимнй Гуменюка. Орхестра. 
605 Танець, орхест. Ма?ќа з Пасейк%'. 
17Д Дрібний Танець. 

4 7 7 Жиндранівська Полька. 
Всі рекорди, нові. Грають . на оба 

боки. Голкн даємо даром до кож-
ного замовлення. Замовлення по-
снлайте з грішми на адресу: 

Surma ‚Music Co. 
317 Е. 14th STREET, 

"(B#k!tJT4l Љ 2 
NEW YORK. 

2nd Avc.) 

Добре серце. ' 
— Я освідчився Марійці, а 

вона, дала- мені гарбуза! 
—г Не мусиш іще тим так 

дуже гризтися... 
— Я не гризуся, лише мені 

жаль тієї бідної дівчини. 

УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ ПІСНІ, 
які опрацював ,і видав . 

ЛЦ, СЦ ЃАЙВОРОНСЬКИП 
на мішаний хор: 

1. Живи, Україно. 
2. Невістонька, пісня з Полісся, 
і Вербож моя, пісня з Полісся. 
4. Одкаль соненько сходили, пісня 

з Лемків шин и. 
5. Моя мила, пісня а Лсмківшннн. 

Повнщих 5 пісень продаємо 
за. $МИ.., 

6. Коляда. Гуцульс'ьке Різдво". 
7. Пльис, Гуцульське Різдво. 
8. Круг.іьнк, Гуцульс'ьке Різдво. 
9. Щедрівка, Гуцульське Різдво. 

Повиті 4 "існі продаємо 
за $ЇЛО. 

Всі повиші Пісні,ьиожна одсржаті-
в книгарні Хво$оди". Висилаємо 
Тільки по одержанню нал^житосіи 

i S V O B Q D A ^ " 
$1-83 QEANDne^fP. О.іЯОХМЄ 
t,^ JERSEY GITY. N. J. 

ЯК МИ ПОМАГАЄМО РІДНОМУ 
КРАЄВІ 
А'-'.'-ліїі 

ВИПАН1, Н. ДЖ. 

З весілля на Інвалідів. 
-. 'О. ' j . . . і і 

Іван і Ќненя Леськів вінчали 
свою доньку Іваниў-з ўкраїн`-
цем Юрієм Гвоздем, сином 
йосифа. Шлюб відбувся 25. 
вересня ц. р. в українській 
церкві у Випані. Хоч невелика 
це місцевість, то проте прибу-
ло чимало гостей-і при веселій 
забаві ці .гості не забули і про 
рідний край. Весільний старо-
рта Йосиф Крук сказав кілька 
слів до гостей і попросив про 
збірку на українськиХч інвалі-
дів. О. Пасічник і̀ Розалія Ку-
рило занялися збіркою. Зібра-
но $25, з чого 15 призначено 
на інвалідів$ а 10 на інші ціли. 
Гроші на інвалідів переслано 
через Обєднання. Жертвували: 
І. Пасічник $2; по $1::И. Крук, 
0. Пасічник,. І. Леськів, К. Ле-
ськів,- В.1‚Ле'ськів, МІ Сенів, Т. 
Горінь, В. Коглин, Є. К о̂глин, 
М. Пеник, Марія Карбач, М-
Лучка, 'Й. Дженеро, ДЖ. Ден-
ніс, Й. Гвоздь, М. Кармин; п'о 
50 ц.с.К;Курило, В. Кралиќ, Р. 
Пласко, А. Совка, І. Чайка, С. 
Оринюк, Н. Н.;̀  В. Джансон 35 
ц.; А. Сорокін ЗО ц.; по 25 ц.: 
1. Баляк, Й. Войтко, В. Беркен, 
П. Левґіс, І. Ендрус;` решту 
дрібними. , `ч 

О' Пасічник. 
— _ _ о 

АМСТЕРДАМ, Н. И. 

З ювнлею на визвольну 
боротьбу. 

Дня 9. жовтня ц. р. місцеві 
українські громадяни влашту-
вали в домі Українсько-Аме-
риканського Громадянського 
Ќлюбу несподіванќу для Васи-
ля Труфина і його дружини 
Марії, знагоди 15-літнього-` ю-
вилею їх подружого життя. 
При гарній та веселій забаві 
гості не забули і про рідний 
край. Ѓром. Вільчинський заб-
рав слово і представив при-
сутнім визвольні змагання у-
країнського народу та завізвав 
їх зложити `добровільні жерт-
ви на бойовий фонд. Збіркою 
занялись І: Бабак і В. Миха-
люк. Зложили по $І: В.' М. 
Труфи.н, П. Підлиський, Й. Ба-
зарницькин, ,Ю. Грицай, А. Со-
кач, Й. Швайка; по 50 ці: Т. 
Вітковський, С. Комарянський, 
А. Горґузінський, І. Бабак, В. 
Михалюќ, П. Коницький, Т. 
Коницький, Т. Коницька, J. Ма-
каровський, С. Коницький, П. 
Сернюк, Ч. Лавндс, Н. Вільчин-
ський; по 25 ц.: В. Перец, Д. 
Бодак, VS. Юркевич, А. Гнип, 
Н. Зюбровський; Разом зібра-

НА ЧИСЛЕННІ ЗАПИТИ 
В СПРАВІ СВЯТОЧНИХ БАЖАНЬ У „СВОБОДЃ, `ПОДАЄ-
МО ДО ВІДОМА, ЩО ЯК У МИНУЛОМУ РОЦІ, ТАК І 

-ЦЬОГО .̀ РОКУ БУДЕ ВИДАНЕ4. 
С В Я Т О Ч Н Е Р І З Д В Я Н Е Ч И С Л О , 

Т А і д о в НЬОМУ, як У П О Д І Б Н О М У чи^лі МИНУЛОГО 
_ і РОКУ, - Џ 

БРАТСТВА, ТОВАРИСТВА, СЕСТРИЦТВА, ЌЛЮБИ, 
ПОЛІТИЧНІ ОРГАНІЗАЦІЇ, ВІДДІЛИ У.. ЊСОЮЗУ, 

ЛІКАРІ, ДЕНТИСТИ,АПТИКАРІ, ПОХОРОННИЌЙ, 
АДВОКАТИ, СКЛЕПАРІ, РЄСТЬРАННИКЙ, 

КРАВЦІ, РІЗНИКИ, ГОЛЯР1 й ІНШІ БИЗНЕСМЕНИ, 
будуть могти передати 

СВОЇМ ЧЛЕНАМ, ПОКУПЦЯМ ЃКЛІЄНТАМ 
СВЯТОЧНІ ПОБАЖАННЯ З НАГОДИ 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
Просимо всіх, що рефлєктувалиб на цю нагоду, поду-

мати про цю справу й подати своє бажання адміністрації 
„Свободи". `'-f ' 
Висилайте належитість і святочні побажання негайно до 

"SVOBODA," В1-ВЗ GRAND ST. (P. 0. BOX 3 4 6 ) , JERSEY CITY, N. J. 

оаопоаопоаоцооиоіио.по!по.ио.ио 

краю через Обєднання 
В. Михалюк. 

УВАГА! : МЕЄТЕР, Н. Й,; 1 ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
ЗАХбДДМИ ТОВАРИСТВА ЇМ. МИХАЙЛА ДРАГО-

МАНОВА, ВІД. 244.У.Р.С. 
:—-: ; : влаштовується : :: : 

ПЕРШИЙ ОСІННІ БАЛЬ 
В СУБОТУ, ДНЯ 23-ГО ЖОВТНЯ (OCTOBER) 1937 P. 

В НАРОДНІМ ДОМІ, CIVIC CENTER 831 JOSEPH AVE. 

Запрошуємо всіх громадян п'рийти на баўїь, щоб 
КОМІТет. 245 

шштшшшшшшш;: 
К Н И Ж К И Д Л Я Д І Т Е Й 

(як памятка на закінчення шкільного року в українській 
школі). 

РОКСОЛЯНА (Антіь Лотоцький). Історичне оповідання 
з XVI століття, ілюстроване _- _:. и 40 ц. 

КОЗАК БАЙДА, історичне оповідання п'ро основника 
^Запорізької Січи 25 ц. 

БАЙКИ ДЛЯ ДІТЕЙ (Микол'а Погідний) ілюстроване _1 25 ц. 
МАНДРІВКА МИШКИ-ГРИЗИКНИЖКИ ПО ЛЬВОВІ, (Я 

Вільшенко) обпазки Фартуха с ^_ 50 ц. 
ПО РІДНОМУ КРАЮ (в полотняній оправі з золотими. 

витисками, Дмитра .Дорошенка _^___^_^ -_-л 85 ц. 
УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ КАЗКИ зі збірника І. Рудченка, . 

уАз 42-ма малюнками -— .-- 40 ц. 
ОДАРКА, повістка Андрія Чайківського^ --, __35ц. 
`МАТИ-СТРАДНИЦЯ, образець"з побуту українських ви-,... . 

но '$ШО,. копи вислано ЩЩ ненц ів в таборі у.Гмінді _ „ _ _ „ _ , Ш. 20 ш 
" S V O B O D А," 

81-83 Grand Street, (P. О. Box 346) Jeraey City, N. J. 

Пан Гилючка прийшов сва-
тати паню Евфрозину: f -

— Я вас люблю, пані, і не 
можу без вас жити! 

Пані Евфрозина: — Мушу 
роздумати над вашим1 предло-
женням. Скажу'ва`м Ьтверто: Я. 
чула, що ваш'а, ловедщка не 
конче добра тай навіть гуляка 
з вас... 

г=- Це неправда, прошу пані. 
Грошей не трачу, не курю і від 
шістьох міс'яців чарки горівки 
не мав я в устах. 

— Це ще не доказ — відпо-
відає пані Евфрозина. — Є лю-
ди, які волять пити відразу з 
фляшки! 

ЧИ ВИ ЧИТАЛИ 

НАПЕРЕДОДНІ 
ІСТОРИЧНА ‚ПОВІСТЬ 

,Ђ ДВОХ ТОМАХ 
'Написав 

Остап П. Білозерський. 
1 'ЦГНА- $ЬОО. ' 

в Книгарні „Свободи" 
''S V O B O D А," 

і і eij-83 Grand Street, 
a d c j k О. Box 346 , 

Jereey City; N. J. 

І ЗАГАЛЬНИЙ ПЕРЕПИС 
БЕЗРОБІТНИГ 

Завізвано свсі ^жомовні 
ґрупиі щоб кооперували в кнм-
Ѓганії за повний і точний пер'е-
пис цілковито або частинно 
безробітних,- котгшй ' відбу-
ігеться в днях від 16 до 20 ли-
стов.аду 1937 року. Джан .Д. 
Бігерс, президентів адмінІстра-
тор перепису безробітних, за-
віавав усіх! посадників` гта -у-
правиТелів -іміст; ^ЩОб вони 
склали в себе місцеві комітети, 
а особливо' пропонує втягнути 
до : них.:! представників' чужб-
рОДНИХ ҐруП^ Д(ЯЃЯ ̂  йопомбги 
справі. . ' ` І̀ : ; .: ' 

Перепис безробітних, як ви-
яєнює спеціяльна1 ухвала' `кон-
гресу, рішуче нікого не ?тряму-
шує. Не буде кари за;, те;' '^к 
хтс^ не-зарееструіегься. Але то-
му, що цей ̂ ѓз̀ агальний перепис 
це перший' вели кий і'крок для 
одержання точннХ'Ьданих:. про 
стан` безробігм^требя;' споді-
ватися. що ввесь^' амерйчсан-
ський зара-л, уважаючи ше`-іза 
свій' громадянський'обовязок, 
натисне на цілковито чй""'ча-
стинно безро^ѓгних людей, 
щоб ' виповнили реєстрацінні 
кар†ки. 

Рапортові картки для пере-
пису б}'дуть розіслані почта-
рями приблизно трицять один 
міліонам родин по цілім краю 
в днях 16 і 17 листопаду. Всі 
безробітні люди повинні їх ви-
повнити та доручити або за-
слати до найближчого почто-
вого. бюра найдальше до го-
дини 12 ь ночі 20. листопаду. 

Безумовно у Злучених Дер-
жавах є велике число чужо-
мовців^ цілковито або частин-
но безробітних. Організації 
чужомовних груп у кожнім 
місті мож'уть багато допомог-
ти справу закликаючи членів 
своїх національностей, щоб 
відповіли на питання цього 
перепису. На картках с`тільки 
чотирнацять- питань, на котрі 
можна відповісти в`сього кіль-
кома сло'вами за кілька хвилин 
часу. Питання є по всякій мо-
жливості неособисті, а уряд не 
буде поданих інформаціѓ'ї вжи-
вати на будьяку іншу ціль. 

Дж. Д. Бігерс апелює до чу-
жомовни^ груп, а особливо до 
тих, котрі обєднані в запо.мо-
гових організаціях, щоб на 
своїх місцевих зборах виясни-
ли членам ціли і значінйя того 
перепису та допильнували, 
щоб вони та їх приятелі-- ви-
повнили і заслали переписну 
картку. їх' взивається теж, щоб' 
допомогли посадникові- своєї 
місцевості у тій справі, через 
створення підвладного чужо-
мовного комітету з представ-
ників кожної Групи. Ці коміте-
ти повинні віддати свої ўслуги 
почмайстрові, постачаючи'по-
трібних перекладачів для 
льокальних `почтових бюр, на 
час від 16 до 20 листопаду. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
НА ПРОДАЖр?ЬТ"' 
У сѓеѓѓті Ню^укфі, -5 иІТ()1,Гк

и?пм, 

$ 4 5 0 0 . Цжа-$4,009. вплат,, 
Я,000,. решту на-догідні си 
взамінў на- дім або файлі 
шення ішіть: -

S. .С. В . с7о Svobod. 
P. О. g o , 346, Jcr . e y Сі,;, N. j 

'На всіх імпрезах f весіл1Ні 
пРадіова Орхестра" 

М А . С Е Р Б І Н С Ь К О Г а 
Обслужить і найоибаглнвіШіп 

, в в т А У ! : А ' л, W W Y 0 R K CITY Телефон: ALgonquin 4^952 

!К,'-Н).М, 
CAWTHA ЖІНКА, .ц, 

заняття. Го.юснтнсь лисіокц 
особисто на таку адрес` : 

P.rSZUL 
вЗВЕАБТ 14th STREET 

NEW YORK С(ТУ. 4S-6 

МІХАЛ Й. KOCJ10CK1 
і СТЕНЛІ А. ШЕЛЕСТ 

ОБЕЗПЕЧЕННЯ ї'.НЕРУХОМОггіГ 
(REAL ESTATE) ' 

Публичний нотар. -Ліоні "Рлсрц Корабельні карти. . . . Енропейськї 
справи. 

20 JONES STREET, NEWARK N. j 
T d . : MArket 3--2597 

Д - Р E. Я. М Ю Л Е Щ 
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР 

1605 W. CHICAGO AVENUE 
(cor CWcigo and Ashljnd) 

CHICAGO, ILL 
Урядові години: 
1 - 4 ; 7—9 P.M. 

Oflice phone: Seelcy 5004 
Res. phone: Van Buren 1126 

H M H I H H H I I H H H W , , 

Д - Р ЮРІЙ ДНДРЕЙК0. 
ЎЌРАЃЙСЬКИЙ ЛІКАР, 
ХІРУР.Ґ і АКУШЕР 

321 Е. 18th STREET. 
between lat and 2nd ATCDUM, 

NEW YORK, N. Y. 
Tel. GRAMERCY 5-2410. 

Урядові години: рано від 10 до { 
12. ввечір від 6 до 8, а в недЬіі 

рано від. 10 до 12. 

Ш Т А Р З А Н І БОГИНЯ Юі`ІВ. 
Гі . ' . - `у . - ' - Ќ ї ї 'л. џv w гатед'.. t .CVT п -

(144) 

М И Р О Н Л И Т В У 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Без ріжниці, як далеко поза 
Нюаркол Бразі потреби теле-
фонуйте до нас Обслуга щиро 

і чесна. — Office: 
383 MORRIS AVENUE, 

cor. Springfield Are. 
N E W A R K , N. J. 

Pbone: Eaaeat 3-5347 
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Коли в святині запанувала 
тиша, один із жерців відсло-
нив статую маянс'ької- зеленої 
боѓнні. Перед очима глядачів 
заблищали ріжноколірові са-
моцвіти і жемчуги. Маянці з 
пошаною втугїили в статук? 
свої очі. Далі по салі роздало-
ся гудіння бунів. Маянці поча-
ли горячково висказувати я-
кісь незрозумілі слова. Тарзан 
догадувався, що це маянська 
молитва; 

На знак Тоґацаля кілька ма-
янців схопили Тарзана і поча-
ли обв'язувати його мотузка-
ми. Коли Тарзан був звязаний, 
вони положили його на лавку 
перед вівтарем богині. Маянці 
почали'виговорювати: „О, бо-
гине! Наша королева Залія 
приносить тобі у жертву.кров 
отсього чоловіка". Нагло ви-
соко на бальку святині розда-
лося скреготання маліючќи. 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Це була Нќіма. Сидячи висо-
ко, вона почала лебедіти` до 
Тарзана, чому він не зриваєть-
ся і не втікає. Але Тарзан 
на це докірливо відповів: 
„Чрго ти сюди . прийшла? 
Мене зараз убють, а це не 
буде приємно тобі бачи-
ти. Втікай назад у нетри, змі-
шайся з тутешш'ми малпами, а 
вони тебе краще приймуть; ніж 
мене приняли ці маянці". 

Маянці н̀е розуміли неї роз-
мови. Нагло на салі запанува-
ла мертва ттннина. Очі всіх по-
ве'рнулися на Залію. Вона була 
трохи бліда зо зворушення, 
її уста були стиснені і свідчили 

' про її кровоЖадність. В руці 
вона мала штилєт. Поволі вона 
піднесла руку й, подержавши 
її хвилину вгорі, опустила її 

і назад. Видно було, що вона 
вагається. 

ЗАННМАЄСЬ ПОХОРОНАМИ 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 

1 2 9 E , 7 t h STREET, 
"NEW Y O F K , N. Y. 

T e l : Orchard 4 - 2 5 6 8 

BRANCH OFFICE ft CHAPEL: 
707 PROSPECT AVENUE 

(eor. E. 165 S t ) , BRONX, N. У 
Tel. Mob-cue 5-6577. 

І В А Н Б У І І Ь К О 
Новий Український Ундертейкр 

зараджує погребами по ціні так 
низькій, як $150. Обслуга 

найкраща. 

- J O H N B U N - C O 
11 Ucen.ed Utmderbker Л ЕшЬдІвв'' 

(.437 Е, 5lh ST., NEW YORK CITY. 
'uignified Funenlj as low ю WQ 

Telepeont: Orcltird 4 - 8 0 8 8 ^ 


